

**Александрова Валентина Павловна, научный сотрудник по патентоведению,
Председатель профкома ГБУ РС (Я) НПЦ «Фтизиатрия» им. Е.Н. Андреева**

Александрова Валентина Павловна родилась в семье служащих-участников Великой Отечественной войны 6 декабря 1945 г.

После окончания школы в 1964 г. поступила на Биолого-географический факультет Якутского госуниверситета, который успешно закончила в 1969 г. по специальности «химия и биология».

С 1969 г. работает во фтизиатрии – в Якутском НИИ туберкулеза МЗ РСФСР, позднее переименованного в ГБУ РС (Я) «НПЦ «Фтизиатрия» им. Е.Н. Андреева».

Трудовую деятельность Валентина Павловна начала в 1969 г. с должности врача-лаборанта биохимической лаборатории ЯНИИТ МЗ РСФСР. За время работы в лаборатории овладела всеми методиками лабораторных исследований. Принимала активное и непосредственное участие в выполнении всех НИР, проводимых сотрудниками ЯНИИТ, осуществляла комплексирование научных работ с ЦНИИТ РАМН, с результатами исследований участвовала с докладами в республиканских, региональных и всесоюзных конференциях.

В 1978 г. по направлению дирекции и научной части ЯНИИТ, с учетом личностных качеств, Александрова В.П. была рекомендована на профессиональную переподготовку по специальности «патентоведение». В 1978-79 гг. прошла обучение в Центральном институте повышения квалификации руководящих работников в области патентоведения, защитила диплом на тему «Особенности составления заявок на изобретения в области медицины» с оценкой «отлично».

С 1979 г. Валентина Павловна назначена на должность научного сотрудника по патентоведению. С этого года она совместно с научными сотрудниками и ответственными исполнителями НИР проводит патентно-информационный поиск по всем НИР, проводимым в НПЦ «Фтизиатрия». Оформляет заявочные материалы на предполагаемые изобретения, ведет по ним переписку с Федеральным институтом промышленной собственности.

За период работы Валентиной Павловной оформлено и получено более 120 рационализаторских предложений и Авторских свидетельств, более 55 Патентов РФ и свидетельств на электронные базы данных. Не было ни одного случая отказного решения о выдаче Патента. К 2020 году Валентиной Павловной освоена заявительная процедура по таким охраняемым документам, как изобретения, полезная модель, промышленный образец, электронная база данных.

Александрова В.П. являясь дипломированным патентоведом среди медицинских работников в республике, активно проводит консультирование по оформлению заявочных материалов медицинских работников республиканских и городских учреждений здравоохранения, при ее непосредственном участии врачами республиканских медицинских учреждений получено 5 Патентов РФ на изобретения.

Валентина Павловна регулярно проводила обучающие семинары по Патентному праву как в самом НПЦ «Фтизиатрия», так и в других учреждениях здравоохранения г. Якутска, сама обучается на многих семинарах по патентоведению.

Александрова В.П. являлась членом Ученого Совета, Научно-плановой комиссии, Этического комитета и редакционной коллегии НПЦ «Фтизиатрия». Она автор 15 статей по микроэлементному, биохимическому составу крови у больных туберкулезом легких, по истории фтизиатрии в республике, изобретательской деятельности НПЦ «Фтизиатрия» и профсоюзному движению.

Александрова В.П. со студенчества являлась активным членом профсоюза, прошла путь от рядового члена профкома ЯНИИТ (1970 г.) до председателя профкома ЯНИИТ-НПЦ «Фтизиатрия» (с 1992 г. 6 раз избиралась председателем профкома учреждения,

сейчас работает продолжает работать председателем). Много лет является членом Президиума Рескома профсоюза работников здравоохранения РС (Я).

Большая работа была проводилась Валентиной Павловной по Коллективному договору нашего Учреждения. В начале 1990-х годов инициировала составление и стала одним из авторов первого Коллективного договора. В последующие годы Коллективный договор после рассмотрения комиссией по регулированию социально-трудовых отношений дополнялся полезными статьями, защищающими и поддерживающими инициативу и плодотворный труд сотрудников – оплата проезда детей, выезжающих на бесплатный (!) оздоровительный отдых за пределы Якутии; дополнительный отпуск 14 дней за вредные условия труда, предоставляемый сотрудникам независимо от их фактического нахождения; создание фонда для частичной компенсации сотрудникам средств на санаторно-курортное лечение; предоставление безвозмездной ссуды на улучшение жилищных условий; премирование за награждение Почетными Грамотами и ведомственными знаками отличия республиканского и федеральной уровней, премирование авторов научно-технической продукции и защитивших кандидатские и докторские диссертации; премирование юбиляров (от 50 лет) в зависимости от стаже работы.

За период с 2015 по 2022 год Профком НПЦ «Фтизиатрия» под руководством Александровой В.П. добился значительных побед: Лауреат Федерации профсоюзов РС (Я) им. С.Н. Маркина, 2 место в конкурсе на лучшую организацию информационной работы; 1 место в региональном этапе конкурса «Лучший коллективный договор»; «Лучший председатель ППО», «Лучший социальный партнер Федерации профсоюзов РС (Я)».

При наставничестве Александровой В.П. активно и высокоэффективно работает Молодежный совет НПЦ «Фтизиатрия», ежегодно завоевывавший призовые места в республиканских и региональных конкурсах, участвующий в республиканском волонтерском движении.

Профком учреждения под руководством Валентины Павловны регулярно организует спортивные и культурно-массовые мероприятия, социальные проекты для ветеранов и нуждающихся в лечении за пределами республики, а также попавших в трудную жизненную ситуацию работников. Особое внимание уделяется детскому отдыху – ежегодно отправляются на морской отдых по 2-3 группы детей сотрудников НПЦ «Фтизиатрия».

Участие Валентины Павловны, как председателя профкома учреждения, в работе всех учрежденческих комиссий, затрагивающих социально-трудовые отношения, обеспечивало всестороннюю защиту работников.

Валентина Павловна является высококвалифицированным специалистом в области патентного права, имеет международные сертификаты по рыночным отношениям, сертификат «Кадровый менеджмент в здравоохранении», удостоверение Федерации профсоюзов РС(Я) по базовой подготовке профсоюзного образования, активный участник спортивных соревнований городского и республиканского уровня.

Награждена знаком «Отличник здравоохранения РС (Я)», Почетной грамотой Министерства науки и образования; Почетной грамотой Федерации независимых профсоюзов России, Почетной грамотой Президиума ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ; Почетными грамотами и благодарностями Федерации профсоюзов РС(Я) и Рескома профсоюза работников здравоохранения по РС(Я); Благодарственным письмом Вице-президента РС (Я), медалями за активную работу в профсоюзах ФНПР, «За вклад в развитие профсоюзного движения Якутии», «За заслуги перед профсоюзным движением России ФНПР», «80 лет Профсоюзу РС(Я)», «85 лет профсоюзному движению медиков», знаком отличия РС (Я) «Гражданская доблесть».

Валентина Павловна – мать двоих взрослых детей, бабушка и прабабушка, в браке – более 50 лет.

Валентина Павловна умерла 15.07.2023.